



EL SEÑOR

Don Angel Ibañez Val

falleció ayer, á las nueve, en Villanueva del Grao

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Ramona Ayora Ayora, hermanos don Clemente y doña Concepción, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y agradecerán asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Canónigo Rocafull, 9 (Grao), hasta la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Trigo americano

Venta en pública subasta

El próximo jueves 17 de Febrero, á las cuatro de la tarde, con intervención del corredor colegiado de Comercio don Bernabé Galindo y Gómez, se venderá en pública subasta, con pujas á la llana, un lote de 8.028 sacos de trigo americano, calidad Hard Winter, núm. 2, procedente de la descarga del vapor «ABARIS», que está almacenado en el Grao, en el almacén llamado «LA ERMITA», en las calles Gallera y Lobo, y podrán enseñarlo los agentes de Aduana Sres. Román y Miquel, Muelle de Levante, 15 y 16, Grao, que son depositarios de esta mercancía.

La subasta se celebrará en dicho almacén. El tipo para la subasta será en pesetas por 100 kilos, mercancía tomada en el referido almacén tal como está colocada, pagando aparte el valor de los envases, que son nuevos del tipo harinero, á razón de 2.40 cada uno, más los gastos de subasta.

El pago del trigo, envases y gastos, al contado, sin descuento, en las 24 horas siguientes al acto de subasta y adjudicación.

Para tomar parte en esta subasta es condición previsa depositar antes veinticinco mil pesetas en casa los señores Román y Miquel.

S. Jover (sastre)

participa á su distinguida clientela y amigos que ha trasladado sus talleres y domicilio á la calle de la Paz, 23, principal, antigua casa López Moreno.

Algarra y Domingo

(De la antigua casa Albarca)

Participan á su numerosa clientela, que teniendo que dejar con toda urgencia el local que ocupan en la plaza de Emilio Castelar, número 8, sin tener terminado el que han adquirido en la calle de Peris y Valero, número 38 (antes Paz), para su almacén y despacho, PROVISIONALMENTE recibirán los encargos en la calle de Moratín, 25, á espaldas mismo del antiguo local, donde queda instalada la Exposición de muebles.

Crónica de Madrid

El debate sobre Barcelona

Besteiro puso serenamente la situación social de Barcelona sobre la mesa de operaciones del Congreso, y Guerra del Río, cuyo debate como diputado fué un éxito evidente, Emiliano Iglesias y Companys, que también se presentó con desenvoltura y valentía, hicieron la disección sin contemplaciones. Y después de toda esta labor facultativa, no quedó intacto más que el corazón de Barcelona, ese corazón generoso, inmenso, que se sobrepone á todos los conflictos y sabe arrancar al resto de España oleadas de simpatía.

Se planteó, como es natural, la cuestión de las fuerzas ocultas, que tienen casi siempre sometidos á los gobiernos y que en estas ocasiones hacen sus veces. Y, aunque algunos sandios alzarán sus vozarrones de energúmenos para iniciar una protesta ruidosa, la presencia del conde de Romanones, que sonríe como un diablito en celo, impidió á muchos secundar el desplante. No, no era momento de las manifestaciones místicas... Pero Bugallal iba á contestar y entonó. Llevaba el buche lleno de retórica, se fue en un puz, y el terrorismo estaba allí, en el flemático, con sus vísceras al aire, sangrando.

Defender al Gobierno era punto menos que imposible; negar rotundamente lo de las fuerzas ocultas, resultaba peligroso para la estabilidad del señor Dayo y demás compadres del banco azul, porque hay quien dice que no sólo existen tales influencias extrañas en Barcelona, sino que avasallarian, envolverían, arrastrarían al Gobierno si éste se propusiera analizar ó simplemente hablar de ellas con desdén. Por consiguiente, el señor Dayo meditó, no por su propia voluntad, desahogado, en un callejón sin salida y, además, obscuro y tortuoso.

Al fin, le tocó el turno á Cambó. Y digo al fin, porque ya había declarado Guerra del Río que no se sabía nunca cómo pensaban en estos trances los regionalistas catalanes y Cambó, por lo que luego se verá, desmentir la especie. El ilustre pontífice es un orador completo y sabe encauzar el interés de la Cámara. De modo que su discurso empezó en medio de un silencio solemne. Y dijo... Bueno, lo que se dijo es para no olvidarlo, para que siempre en los años de la política española comba exabrupto detonante y para

desengañar á los que creían que en aquella famosa Asamblea de Parlamentarios se había revelado el señor Cambó como un demócrata á la moderna. ¿Qué demócrata puede decir, sin rubor, que el señor Martínez Anido tiene en Barcelona la confianza de la ciudad entera y que no hay gobierno capaz de oponerse á su labor «depuradora»? ¿Dónde está en eso la democracia? Los regionalistas, por boca de Cambó, se han declarado francamente partidarios de una dictadura ciudadana presidida por el señor Sánchez Anido y han confirmado, en cierto modo, el run-run de las fuerzas ocultas. Ellos mismos son una fuerza oculta, porque laboran al lado del gobernador bajamente y en contra de cualquier gobierno que se ponga enfrente. Estos son, lector, los regionalistas catalanes, los antimilitaristas de otros tiempos, los que se miran constantemente en el espejo de los países liberales y hablan á todas horas de la herribre tradición de España... ¡Están buenos!

La retórica defensiva, no tiene importancia; los gritos «románticos» del señor Sala, tampoco. Eran desahogos obligados. Lo importante, lo verdaderamente importante del debate sobre el terrorismo de Barcelona que republicanos y socialistas echaron al hemiciclo con valor insuperable, es el discurso de Cambó. La voz de Cambó es, ó así lo parece al menos, la voz de Sánchez Anido, que, ni como gobernador ni como militar, puede ahora defenderse. Fuerzas ocultas y fuerzas vivas se llevan muy bien en Barcelona. Todavía Valencia no ha sufrido esa plaga de influencias avasalladoras en toda su fiereza, pero la sufrirá. Es la hermana en torturas políticas de Barcelona; y la hermana, también, en atanes constantes de libertad. Pero en Valencia todavía se pueden contar las cosas como son, aunque luego caiga sobre lo escrito el rigor de los tribunales. En Barcelona, no. No se puede hablar de nada en los periódicos. Estas sencillas explicaciones mías, que yo creo correctas, respetuosas con la ley, y que, en realidad, lo son, no aparecerían en la Prensa de Barcelona. Aquello no tiene defensa. Se han involucrado los terroristas, se han involucrado las idealidades fundamentales, se han utilizado procedimientos erróneos y anticuados para la represión de los crímenes, se ha aludado á la gente, se va matando poco á poco el comercio y la industria, antes los más florecientes de España. Y es que no les cabe en la cabeza á los gobernantes la idea de que sólo los principios de la verdadera democracia salvan las situaciones oscuras, las trágicas complejidades sociales. Prefieren la «zona neutral» defendida por Cambó; prefieren la sumisión, el silencio vilipendioso, la política de «adilto... ¡Es horrible!»

Arturo MORL

Concierto de la Banda Municipal

La Banda Municipal interpretará hoy domingo, de once á una, en la Gloria, el programa siguiente: Primera parte.—«Aires de la tierra», pasodoble, Zurriaga; «Les Erinnyes», suite; a) Allegro molto; b) Andante; c) Allegro molto et deciso, Massenet; «El poble está en festa», Balaguer. Segunda parte.—«Las golondrinas», pantomima, Usandizaga; «Danza siberiana», Díaz Giles; Marcha de «Lannhäuser», Wagner; «A pleno sol», pasodoble, Asensi.

En cuarta plana noticias de interés

PROPAGANDA REPUBLICANA

ACTO IMPORTANTE EN ALCOY

Como anunciamos, esta noche se celebrará un importante acto político, de propaganda republicana en la Casa del Pueblo Radical, de Alcoy.

En dicho acto tomará parte nuestro redactor-jefe don Vicente Marco Miranda, quien, acompañado de queridos correligionarios de Alcoy, marchó ayer por la tarde á dicha laboriosa ciudad.

Por el abaratamiento de las subsistencias

El precio de la carne de cerdo.

Asegurábase ayer en el Ayuntamiento que la carne de cerdo ha sufrido una baja de 12 pesetas en arroba, con relación á los precios á que se cotizaba antes de conceder los tocinos la rebaja de 40 céntimos en kilo. Si ello es verdad—y á la Alcaldía le será fácil como el comprobarlo—, salta á la vista que los «causalleros», no se han corrido gran cosa en el obsequio: si baja una peseta en kilo, ¿qué razón hoy para que al público sólo le lleguen las migajas de los 40 céntimos?

Vuélvase la oración por pasiva, y dígame cómo hubieran puesto el kilo de esa carne si de 35 pesetas la arroba hubiese subido á 47 pesetas.

Los pesos y las pesas

El Alcalde accidental, señor Fagoaga, dió ayer las órdenes oportunas para que se arreciara en la campaña contra los comerciantes que usan pesas cortas, tienen los pesos con marfingala ó venden géneros de mala calidad.

Bien están esas órdenes, si se cumplen y á los reincidentes se les envía á la cárcel, único medio de meter en cintura á los ladrones: aquí, en varios años que se lleva esta campaña contra los defraudadores en el peso y la calidad de los comestibles, no ha ido á la Modelo un solo ladrón de esos que vuelven á robar impunemente, escandalosamente, porque antes no se les castigó con mano dura.

El público es también culpable de esta lenidad en las autoridades y del desahogo de los industriales defraudadores, porque á sabiendas de que tal ó cual vendedor ha sido pillado cometiendo el delito, vuelve á comprar á la misma tienda donde lo desvalijaban. Ejemplo: días pasados fué sorprendido un carbonero, que tenía en una de las cadenas del peso un matute de 65 gramos, y además á un kilo de carbón despachado poca antes, le faltaban 30 gramos.

Le impusieron al tío una multa de 30 pesetas (que no sabemos si ha pagado) y la gente continuó comprándole.

Es indudable que el carbonero seguirá defraudando.

Los agentes del Ayuntamiento entraron ayer en el despacho de cerdo de la calle de la Estamenería Vieja, número 12, y se llevaron las dos pesas que se emplean en la tienda.

Ignoramos si habrá resultado que el tocino tenía hecho el consiguiente arreglo en las cadenas, pero no estará de sobra consignar que el industrial en cuestión es uno de los que más venden en Valencia y á precios más elevados que nadie.

La autoridad municipal debe redoblar su celo para combatir eficazmente las defraudaciones en el peso, comenzando por exigir que en manera alguna estén constantemente las pesas sobre los platos de la balanza. El público ya ha caído en la cuenta de que por ese procedimiento lo roban, pero si hace alguna indicación en semejante sentido, el carnicero, el tociner, el de la salazón y el pescador le sueltan una rociada de improperios.

Cuando se vaya á pesar la mercancía, los platos de la balanza deben estar limpios de polvo y paja. Esto debe exigirlo la autoridad por buenas ó por malas.

Claro es que tales abusos se evitarían en buena parte si se impediera que los pesos —las balanzas— estuviesen cogidos, pues aunque hay industriales que en todo momento pueden ofrecer una revisión de sus balanzas, la mayoría se defiende y compensa la poca venta, robando al comprador.

A los presidentes de las escuelas laicas

Se escarce la asistencia de los presidentes y maestros de las escuelas laicas de Valencia, á la reunión que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, para tratar de la organización de la Fiesta del Arbol que se llevará á efecto el miércoles próximo en los Viveros Municipales, á la que asistirá el Ayuntamiento en corporación con la Banda Municipal. Dada la premura del tiempo, se ruega acudir todos, pues se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de los concurrentes.—La comisión.

Algarrobas

Del país, á 450 pesetas, arroba. Calle Cuarte, número 54.

The Anglo South American Bank, Limited

SUCURSAL DE VALENCIA

Capital y reservas: Más de L. 13.000.000

CASA CENTRAL: Old Broad Street, Londres, E. C.

SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford y New-York.

EN SUD AMÉRICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.

El Banco, además de las operaciones corrientes, efectúa giros telegráficos; libra letras y expide Cartas de Crédito, sobre todos los países en que tiene representación. Se encarga de la compra y venta de valores, cobro de Dividendos, negociación y cobros de Letras de Cambio, Cupones, Títulos amortizados y abre cuentas corrientes, á la vista y á plazo, á tipos convencionales. También cuenta con un departamento de Cajas para guardar caudales. Caja de Ahorros. En libreta hasta 10.000 pesetas, 3'60 por 100 y plazos de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Liberalismo y socialismo

Los procedimientos dictatoriales que habían tenido que adoptar los poderes públicos durante la guerra, sugirieron malas prácticas políticas á las sociedades civiles. Al disolverse los ímpetus guerreros con que los ciudadanos regresaban de los frentes, el libre juego de las ideas va restableciéndose, como se restablece con la producción la ley de la oferta y la demanda y la normalidad en los precios.

En Alemania, los mismos comunistas protestan energicamente de la dictadura que ejerce sobre ellos la Internacional de Moscú. En el Congreso de Livorno los reñazan los socialistas italianos, y la Confederación General del Trabajo de Francia, con motivo de la Memoria dirigida á la Academia de Ciencias Morales y Políticas por el secretario de la Confederación de los Trabajadores Intelectuales, proclama clamorosamente el principio del libre juego de las ideas.

Más significativa es la actitud de «Humanité», de París, que está actuando de órgano del comunismo acordado en el Congreso de Tours. «Humanité», con motivo de la muerte misteriosa de tres viajeros franceses á la Rusia roja, Lepetit, Vergat y LeFebvre, había lanzado insinuaciones acusatorias contra ciertos militantes. Había dicho el militante Lepetit: «Estaba en oposición absoluta con ciertos militantes que reivindicaban las ideas socialistas y anarquistas para combatir la dictadura del proletariado, en lo cual coincidían con los gobiernos burgueses.»

El artículo provocó excitación. Se negó «Humanité» á publicar una rectificación bofetosa, y entonces los descontentos irrumpieron en los locales del periódico, volcando las cajas, rompiendo las lámparas eléctricas y destruyendo los teléfonos de las oficinas. Y aquí viene la declaración terminante de «Humanité» á que nos referimos: «Nos parece, y parecerá á todos los «espíritus sanos», que no se consigue nada con recurrir á la brutalidad para resolver los conflictos de ideas...»

La brutalidad es tanto más inútil, cuanto que estamos siempre dispuestos á rectificar los errores que podamos cometer. ¡Admirable principio de liberalismo! En el Congreso de Livorno lo defendió con fortuna, contra la coacción de los comunistas, el leader del socialismo reformista Filippo Turati.

Rumbo democrático

Los hechos políticos, «patrióticos», las minores «sagradas» que las necesidades de la guerra formaron, se resquebrajan, se liquidan, y, al liquidarse, las nuevas fusiones se orientan hacia la izquierda, llevando á las alturas del Poder orientaciones democráticas. Giolitti, en Italia, y Briand, en Francia, representan estas hondas revoluciones que experimentan las funciones gubernamentales de los países europeos. Inglaterra merece párrafo aparte.

La dinámica de los partidos obreros ha movido el equilibrio de las fuerzas políticas afectas á la corona y provocado una honda crisis en la coalición que está gobernando. Y ¿cómo se van á combinar los componentes del bloque actual?

Los periódicos ingleses empiezan á hablar de una coalición Derby-Churchill y de otra coalición Grey-Cecil. Luego se ocupan de la situación en que quedará el actual presidente del Consejo de ministros, señor Lloyd George. ¿Qué caudillaje asumirá el jefe del Gobierno de Inglaterra? ¿Tomará la marcha la derecha? ¿Se orientará hacia la izquierda?

La Prensa política más avisada de Inglaterra afirma rotundamente que el señor Lloyd George liquidará todos sus compromisos circunstanciales con la derecha y forma decididamente una coalición con los partidos de la izquierda y los liberales radicales.

La noticia no ha sorprendido, mucho menos conservando el recuerdo de la revolución que el señor Lloyd George produjo en los presupuestos británicos y los discursos violentísimos que pronunció contra la plutocracia y los tores para emprender una política obrerista.

Lo que ha sugerido más de un comentario picante es la versión que supone á una gran porción de las fuerzas conservadoras de Inglaterra siguiendo al señor Lloyd George en la marcha iniciada para darse un abrazo con los partidos de la izquierda y los liberales radicales.

Y ahora que Europa liquida sus bloques políticos, sus uniones sagradas, tomando un seguro rumbo democrático, es cuando en España se está pensando en formar una concentración de toda la política monárquica, sometiéndola al influjo de la derecha. Verdad es que también por la izquierda se estremían las direcciones. Y mientras en Europa hasta los comunistas alemanes repit-

dian la tiranía de la Internacional de Moscú, por aquí andamos encendiéndole lámparas á Lenin. Entendimientos, no obstante como Gabriel Alomar, reconocen su error y achacan estos tres defectos cardinales á la Internacional de Moscú:

- I. La falta de solidaridad histórica con la tradición revolucionaria universal.
- II. El materialismo en la interpretación de los principios políticos.
- III. La ambigüedad entre los medios revolucionarios (dictadura) y el fin (libertad).

ECOS

Las obras del Palacio de Justicia.

El Alcalde accidental, señor Fagoaga, cursó ayer el siguiente despacho dirigido al ministro de Gracia y Justicia:

«Por real orden de 10 de Enero último, se dispuso librase la ordenación de pagos á su ministerio, una cantidad para obras del Palacio de Justicia. A pesar de ello, no se ha remitido todavía á Valencia dicho libramiento. Suplico de órdenes para la remisión, á fin de que no se paralice las obras.—Saludale, Julián Fagoaga.»

A mediodía se supo que el delegado de Hacienda había recibido un libramiento de 230.000 pesetas á favor del presidente de la Audiencia, para terminar las obras del Palacio de Justicia.

Con este motivo el arquitecto que dirige las obras, don Vicente Rodríguez, ha manifestado que procurará terminar cuanto antes los trabajos, pues el dinero recibido permite realizar lo que hace falta para dejar el Palacio de Justicia en condiciones de habitarlo.

De la Alcaldía

El señor Fagoaga manifestó ayer que había recibido un telegrama de la Sociedad Grupo Valencia, de Zaragoza, dándole cuenta de las atenciones que se han dispensado al señor Samper, y que insertamos en nuestra sección telegráfica de ayer.

Seguidamente contestó el señor Fagoaga con otro telegrama, que dice así: «Alcalde accidental de Valencia á Campos de Loma, presidente de la Sociedad Grupo Valencia.—Agradecidísimo por los obsequios al señor Samper, que, como Alcalde, representa á la ciudad. El tributo dispensado á éste recíbelo Valencia reconocidísima á sus hijos, que no la olvidan. Manifiesta agradecimiento á Sociedad y á cuantos han contribuido á los agasajos.—Julián Fagoaga.»

Dijo también el señor Fagoaga que había dirigido una expresiva comunicación al administrador de Correos, en súplica de que se coloque un buzón de alcance en la plaza de Emilio Castelar, mejora que produciría ventajas y comodidades á la clase mercantil.

También recibió el Alcalde accidental un oficio del presidente del Fomento Industrial, manifestándole que por la empresa arrendataria de las cédulas personales se estaban instruyendo varios expedientes de ocultación, completamente inexactos, y el Alcalde, en su vista, ha pasado el asunto al Cuerpo de letrados para que informe lo procedente.

Finalmente dijo el señor Fagoaga que había pasado á los tribunales las diligencias instruidas con motivo de la agresión registrada el viernes en el Matadero, dando órdenes para que no se permita al agresor la entrada en dicho establecimiento.

Periodista en libertad

En el valiente periódico murciano «Levante Agrario», leemos la noticia de haber recobrado la libertad su redactor don Vicente Ferrer, condenado por un tribunal militar á cuatro meses de prisión por haber reproducido un artículo de Pi y Margall.

El señor Ferrer ha cumplido la condena. Para él no ha habido indulto ni gracia. ¿Debemos felicitarle porque recobra una libertad que jamás debió perder? Su delito—que no lo es—fué reproducir un artículo de Pi y Margall, publicado antes en varios periódicos, incluso EL PUEBLO.

Es un caso típico de justicia española, ante el cual sólo podemos hacer sinceras protestas de solidaridad con el compañero que ha sufrido los rigores de una ley que debe desaparecer.

En la Audiencia

En la Sala de lo criminal sólo figuraba un señalamiento que se suspendió por falta de jurados.

En la Sala de lo civil se celebró una vista de desahucio en la que informaron los señores Forcada y Talens. Se suspendieron otras dos vistas.

La Asamblea del Magisterio primario

Conclusiones aprobadas

En la Asamblea celebrada estos días por la Asociación Nacional del Magisterio primario se han aprobado, entre otras, las siguientes conclusiones:

Celebrar un Congreso pedagógico hispano-americano en el año próximo. Creación del escalafón único, respetándose los derechos adquiridos. Para pasar al primer escalafón con plenitud de derechos se exigirá cinco años de servicio como mínimo ó aprobación de oposiciones restringidas.

Nombramiento de un Comité que trabaje para conseguir la plantilla aprobada por las Cortes.

Se nombró después una ponencia que, una vez recopiladas las conclusiones de los representantes de provincias, presentó las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas:

PERMUTAS.—Respetar las restricciones que existen y determinar que, para permutar, sólo haya entre ambos como permutantes á lo más dos categorías de diferencia, y que las poblaciones objeto de la permuta estén entre 10.000 habitantes el primer grupo, de 10.000 á 40.000 el segundo, y de 40.000 en adelante.

MATERIAL.—De adultos, 250 pesetas por escuela y maestro. El de desdoblados sea pagado por el Estado.

Pronto pago del material de adultos que se adeuda.

ESCUELAS DE NUEVA CREACION.—Concurso de traslado.

Toda escuela de nueva creación que radique en población mayor de 1.000 habitantes se anunciará á concurso general de traslado.

Las direcciones de graduados y regencias se proveerán por el actual concurso especial, sin otra razón de preferencia que el número del escalafón, á excepción de aquellas que se gradúan por vez primera, en que será director el maestro que lo regente.

CONCURSILLOS.—La primera condición de preferencia sea el mayor tiempo de servicios desde la plaza en que se solicita.

ALQUILERES DE CASA-HABITACION.—Que sean pagados por el Estado y con arreglo á una escala gradual.

ADULTOS.—Que sea la cuarta parte del sueldo hasta 5.000 pesetas.

EXCEDENCIAS.—Que la duración de la excedencia pueda durar hasta diez años, con derecho á reingresar en la provincia donde se sirvió la última escuela.

JUBILACIONES.—Que se entienda como forzosa y con el último sueldo disfrutado la edad (sesenta y cinco años, que es discrecional del ministro, y setenta, que lo es por la ley), la muerte y la imposibilidad física, haciendo esto extensivo á las viudas y huérfanos.

JUBILADOS.—Que se mejoren las actuales pensiones del Magisterio jubilado en la misma proporción que sean aumentadas las demás clases del Estado.

LICENCIAS.—Las licencias que para asuntos propios podía antes conceder la inspección, que se le faculte nuevamente á ésta para poder conceder hasta quince días.

Por enfermedad, que se concedan con todo el sueldo, debiendo ser sustituidos en estos casos por maestros que se encuentren en expectativa de plaza, encargándose el Estado de abonar el sueldo á los mismos, siempre que la enfermedad no exceda de seis meses.

ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO.—Supresión absoluta.

Crear la facultad de Pedagogía en la Universidad Central, y los que obtengan el título de licenciados en Pedagogía puedan ser opositores á plazas del Profesorado Normal é Inspección, precisando para esto último llevar cinco años de servicio en escuelas, nacionales, obtenidas por oposición.

TRIBUNALES DE OPOSICIONES.—Cuestionario único.

El Tribunal estará formado sólo por maestros ingresados por oposición. Los hijos de maestro estando en activo, como jubilados y fallecidos, si aprueban oposiciones, se les considere con derecho á plaza, aunque sea fuera del número de plazas anunciadas.

La edad para poder opositar sea la de tener dieciocho años.

CARGOS DE REPRESENTACION.—Que se declare la incompatibilidad del cargo de maestro con todos los de elección popular. Que se elija un diputado y un senador por cada distrito universitario, como representación del Magisterio primario. Que éste tenga representación en todos aquellos organismos que se relacionen con la enseñanza primaria. ESCALAFON.—Que los maestros en plé-

Olympia - COMPAÑIA DE MARIA PALOU A las 6 y 9'45, ESTRENO LOS NUEVOS POBRES DEBUT

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí) EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS

Todos los días a las 3'30 tarde y 10 noche, Gran compañía de variedades 43 artistas.—Espectáculo culto y moral, para familias.

CARMEN FLORES Estupendo éxito de la bella y notable estrella bilarrina

NOTA. Para mayor comodidad del público, las primeras filas de butacas, serán sin consumación y estarán numeradas, pudiéndose proveer de las localidades, en el mostrador del teatro.

TEATRO APOLO - Tourné de despedida PASTORA IMPERIO

A las 3'30 tard.: BLANCO Y NEGRO A las 6 tarde: La Mecanógrafa y PASTORA IMPERIO

A las 9'45 noche: El niño judío y PASTORA IMPERIO

Circo Regües Hoy, despedida de la compañía

Tres magníficas funciones - A las 3'15 y 5'45 tarde y 9'45 noche - EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche. 45 notables y bellísimas artistas. 45. Exito sensacional de los colosales del baile

Los Flores Hoy, a las 12'30 madrugada, GRAN BAILE DE MÁSCARAS, con asistencia de más de 50 elegantes señoritas, salón artísticamente adornado, espléndida iluminación, batalla de serpentinatas, etc.

multitud de derechos que en el último escalafón publicado figuran colocados detrás de los maestros que ingresaron por oposición, después de haber alcanzado aquellos la plenitud de derechos, se le coloque en el lugar que por derecho les corresponda, o sea que se le coloque delante de todos los que ingresaron por oposición libre, después de tener reconocido dichos maestros la indicada plenitud.

Procurar que el actual desbarajuste que existe en el mismo sea corregido, para evitar multitud de reclamaciones.

JUNTAS LOCALES.—Supresión absoluta. FEDERACION.—Procurar la federación con las asociaciones profesionales (inspecciones, normales, institutos, etc.), con la de funcionarios civiles.

COLEGIO DE HUERFANOS.—Que se abra un concurso de proyectos para que todas las iniciativas se reflejen y se nombre una comisión que las estudie, y lleve a la práctica el que resulte más aceptable.

PAGOS AL MAGISTERIO.—Que los habilitados del Magisterio hagan las nóminas los cinco días primeros de cada mes, para que, como sucede en todos los institutos militares, cobren la mensualidad antes del día 15.

CURSILLOS DE PERFECCIONAMIENTO.—Asistencia y demostración de competencia a un cursillo de perfeccionamiento durante los cuarenta y cinco días de vacaciones caniculares, presentando un trabajo de investigación, comentario y contestar a las objeciones.

El 11 de Febrero Club Republicano de Patraix.—Este Centro celebrará una jira campesina para los niños que asisten a la escuela de este Club, que se celebrará hoy domingo.

CASA DEL PUEBLO RADICAL Celebróse anteanoche, a la hora anunciada, la cena popular en conmemoración de la gloriosa fecha, en la que tomaron parte gran número de correccionarios acompañados de sus familias. La presencia de tan simpáticas ciudadanas daba una nota de alegría al acto, que terminó con breves y correctos discursos, iniciados y resumidos por el presidente Mariano Pardo. Fueron los oradores los señores Vilches, José Alarcón, Luis Miralles, José María Andrés (presidente del Grupo Librepensador), Miralles Labella, Enrique Manáut y José Manáut.

A petición de los concurrentes hicieron uso de la palabra los siguientes maestros laicos: Eduardo Guillar, director de El Siglo XX, del Cabañal; José Arnao, director de La Luz, de Ruzafe; y Joaquín Alvaro, director de la Casa del Pueblo Radical. Fueron muy aplaudidos.

Leyéronse Cortes don Adolfo Beltrán y don Vicente Ferrer Peset. Acordóse dirigir el siguiente telegrama: «Alejandro Lerroux.—O'Donnell, 6, Madrid. Reunidos Casa Pueblo Radical conmemorando proclamación República 73, realiza acto de afirmación de su republicanismo y le dirigen efusivo saludo.—Beltrán, Pardo, Manáut.»

Terminó tan agradable velada con el mayor orden. En ella reinó la fraternidad propia en estos casos y los discursos, improvisados, fueron del agrado de la concurrencia.

CARNET DEL VIAJERO Centro de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Ayuntamiento.

Museo provincial de Bellas Artes: Entrada pública y gratuita los domingos y jueves no festivos, desde las diez a la una. Entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol.

Museo de Historia Natural de la Universidad: Entrada mediante autorización del rectorado. Entrada mediante autorización del rectorado.

Museo Paleontológico: Entrada pública y gratuita mediante pase que se da en secretaría de la Alcaldía.

Palacio Municipal: Entrada pública de nueve a una, mediante pase que se da en secretaría de la Alcaldía.

Archivo Municipal: Entrada pública y gratuita de diez a una.

Viveros Municipales: Entrada pública, mediante autorización del director de paseos.

Torres de Serranos: Entrada pública y gratuita de nueve a una.

Palacio de la Lonja: Entrada pública y gratuita de nueve a dos.

Museo de Anatomía (Hospital provincial): Entrada solicitando permiso del doctero.

Biblioteca de la facultad de Medicina: Entrada pública todos los días laborables de nueve a una.

Biblioteca de la Universidad: Entrada pública todos los días laborables de nueve a trece, y los domingos no festivos de diez a trece.

Biblioteca de la Casa del Pueblo: Entrada pública todos los días laborables de 5,30 a 8,30 noche.

Biblioteca de la Casa Vestuario: Entrada pública todos los días laborables de 5,30 de la tarde a once noche.

Museo de Pinturas: Entrada pública y gratuita los domingos y jueves, de diez a una; los demás días mediante el pago de 50 céntimos.

Para más datos e informes, dirigirse al encargado de la oficina del Fomento del Turismo, don Sebastián Martínez Lozano, todos los días laborables de nueve a una y de tres a siete.

D. CRISTÓBAL MELIÁ MARTÍ Por lo avanzado de la hora en que recibimos la noticia, no pudimos ayer ser más extensos.

La muerte de don Cristóbal Meliá conturbó nuestro ánimo, y la desgracia que sobre nuestro querido compañero José María Meliá pesaba, la sentíamos como propia.

Don Carlos Meliá era de afable carácter y republicano de fe arraigada y fervientes ideales.

Su muerte constituye una irreparable pérdida, que será sentida por cuantos tuvieron el honor de conocerle y tratarle en vida.

El triste acto de la conducción del cadáver a su última morada se celebró ayer, constituyendo una solemne manifestación de duelo.

Presidieron este los hijos del finado don José María, don Juan Bautista, don Amadeo don Felipe, y su hijo político don Ernesto Costa.

Entre la comitiva figuraba la mayoría de los vecinos de la calle del General Pando, y buena parte del personal de la plaza de Toros, entre el que gozaba el finado de generales simpatías.

Nuestro Director fué representado por su hijo, Renán Aznar, y por la familia de Basco Ibáñez fueron sus hijos Mario y Sigfrido, pues tanto el finado como nuestro fraternal amigo don José María Meliá, está unido por estrecha amistad a la familia del ilustre fundador de EL PUEBLO.

Vimos también en la comitiva a don Gabriel Vllanova, don Eduardo Cuenca, don José Marco, su intimo don Jaime y otros que sentimos no recordar.

Reiteramos a nuestro compañero Meliá la expresión de nuestro más sincero pésame por tan sensible desgracia.

Contra la Arrendataria de cédulas Numerosas son las quejas que recibe esta corporación oficial contra el proceder de la Arrendataria del impuesto de cédulas personales, que viene instruyendo expedientes de «defraudación» a los contribuyentes vecinos de esta ciudad, que en la misma las obtienen, por no haber manifestado el aumento de las contribuciones directas que satisficieron, sufrido en la cuota correspondiente al actual ejercicio, en virtud de la ley de Presupuestos del Estado de fecha 29 de Abril último, publicada en la «Gaceta» de Madrid del siguiente día 30, y pretendiendo por este motivo percibir el triple de lo que le corresponde, más la multa procedente por ocultación. Asombroso é injusto es a todas luces el criterio y proceder de la citada agencia.

Decimos que a todas luces es injusto este proceder, ya que las hojas declaratorias, «todas ellas», fueron llenadas por los comprendidos en este impuesto en los meses de Febrero y Marzo del pasado año; es decir, antes de la promulgación de la ley de Presupuestos por la que se aumentó la cuota de la contribución industrial, de comercio, rústica y urbana, y por ello claramente se ve que no están comprendidos en ninguno de los casos del artículo 40 de la vigente instrucción para la imposición, administración y cobranza de este impuesto.

El artículo 26 de la citada instrucción dispone la fecha en que debe hacerse el reparto y formación del empadronamiento, que sirve de lista coaratoria del impuesto que nos ocupa y cuya fecha es el mes de Marzo; ahora bien, si en la fecha indicada el contribuyente extendió, firmó y presentó la hoja de empadronamiento y en dicha fecha no se había aumentado la contribución, ya que esto se hizo por ley de 29 de Abril, ¿cómo iba a declarar el aumento? Y si entonces declaró la verdad, ¿en qué defraudó?

Aparte de los razonamientos expuestos y no obstante lo que dispone el citado artículo 26, por el que claramente se deduce que sirve de tipo para la fijación de la cédula que corresponde a cada vecino empadronado la contribución, alquiler de casa, etc., que satisface al hacer la declaración, ya que fácilmente se comprenderá que no puede haber ninguna otra que reúna las condiciones de veracidad necesarias, hay otra consideración que debe tenerse muy en cuenta.

El aumento de la contribución, por el que ahora se instruyen expedientes de defraudación, no es debido a ocultación ninguna, sino a una ley del Estado, que tienen obligación de conocer todos los españoles, cuya ley estaba ya en vigor al expedirse las cédulas del corriente año; y si esto es así, ¿por qué no se solicitó nueva declaración o se aumentó por el Ayuntamiento la cantidad declarada con arreglo a los nuevos tipos contributivos promulgados con posterioridad a la fecha de empadronamiento, en vez de esperar a que los vecinos se proveyeran de su cédula y luego formásemos expedientes de defraudación? Porque ello hubiera estado en manifiesta contraposición con lo establecido en el caso primero del artículo 27 de la citada instrucción; y siendo esto así, ¿hay materia delictiva para la formación de expediente? Claramente se ve que no.

Por las razones someramente apuntadas, esta corporación oficialmente solicita de su excelentísimo Ayuntamiento ordene seguidamente al arrendatario del impuesto de cédulas personales la nulidad de los expedientes de defraudación, instruidos por virtud del aumento del tipo de contribuciones directas y que se abstenga en lo sucesivo de la formación de nuevos expedientes por el motivo apuntado, ya que no está comprendido en

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL MARTES PROXIMO, DIA 15 DEL CORRIENTE, y recibirá a todas las personas que estén quehaceres y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo prueban. Infinidad de empujones médicos los prescriben, porque muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el martes próximo, día 15 del corriente.

NOTAS.—En Alicante, el día 13, en el hotel Simón, y en Denia, el día 14, en el hotel Comercio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde, solamente.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Se impone la verdad PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

los que taxativamente señala el artículo 40 de la vigente instrucción para la imposición, administración y cobranza del impuesto que nos ocupa.

Dios guarde a usted muchos años. Valencia 11 de Febrero de 1921.—El presidente, el marqués de Mascarell; el secretario general, José Uguet. Señor Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Los teatros TEATRO RUZAFÁ

“El tambor de granaderos” Se verificó anoche la reposición de la inspirada zarzuela de Sánchez Pastor y del maestro Chapí, «El tambor de granaderos», y como siempre que se llevan a la escena obras de sólida reputación, el público la recibió con singular complacencia. El hermoso preludeo, escuchado con absoluto silencio y felizmente interpretado por la orquesta, hubo de ser repetido, en medio de clamorosos aplausos.

Luego, en el curso de la representación, fué muy celebrada la labor de las señoritas Espinosa y Mathieu, Gaspar y Luz, respectivamente, destacando la señorita Espinosa, que hizo un recluta arrogante y desenvuelto. Ambas tipos dijeron con afinación y buen gusto los dos dúos de «El tambor de granaderos», siendo aplaudidas.

Ignacio León hizo un lego graciosísimo, manteniendo en constante hilaridad al público, que lo aplaudió, sobre todo en los famosos cuartetos.

Los demás artistas coadyuvaron al excelente conjunto que hubo en «El tambor de granaderos».

TEATRO APOLO PRESENTACIÓN DE PASTORA IMPERIO

Anoche, con una buena entrada, y después de la representación por la compañía de Ramón Peña de la opereta en dos actos «La mecanógrafa», hizo su presentación como fin de fiesta Pastora Imperio.

El público la acogió con los aplausos que siempre le prodigó, y la Imperio se yó obligada a repetir algunos números.

Don Angel Ibáñez Val Ayer falleció, a los 59 años de edad, el respetable señor don Angel Ibáñez.

Por sus excelentes cualidades, carácter amable, honradez y bondad, era muy apreciado por cuantos se honraron con su trato, habiendo producido su muerte hondo desconcielo, especialmente en los poblados marítimos, donde era muy apreciado.

A su distinguida familia, principalmente a su desconsolada esposa doña Ramona Ayora y hermanos, enviamos nuestro sincero testimonio de pésame.

Bailes de Piñata Centro Republicano de Benicarló.—Celebrará baile de Piñata hoy domingo, de nueve de la noche a una de la madrugada, siendo indispensable para entrar la presentación del último recibo.

Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, número 21, pral).—Gran baile hoy para los jóvenes; extraordinarios regalos y grandes premios a los jóvenes que se presenten con los mejores trajes de la Persa, Manía y Escia as.

Fraternidad Republicana de Ruzafe.—Celebrará gran baile de trajes hoy domingo, de diez a dos de la madrugada, otorgándose premios y lazos a los mejores disfraces que se presenten.

Casa del Pueblo Radical (Conquista, número 18 y 20).—La Juventud Radical celebrará hoy domingo gran baile de Piñata en el que se adjudicarán hermosos premios a los mejores disfraces.

Centro Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo, 3, segundo).—Celebrará hoy domingo 13 dos grandes bailes de máscaras de once a tres de la madrugada. Habrá un esmerado servicio de restaurant y licores.

Circulo Izquierda Liberal.—Esta noche, y con motivo de celebrar el último baile de máscaras, será dedicado a los niños concediéndose premios a los mejores trajes.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará esta noche baile de Piñata, de once a tres de la madrugada, amenizado por un notable sexteto.

Las señoras que asistan serán obsequiadas con un bonito regalo.

Asociación de la Clase Media Concurso

Esta Asociación abre un concurso para la provisión de una plaza de cobrador, con sujeción a las condiciones establecidas en el pliego correspondiente que se halla de manifiesto en la secretaría de la Asociación, calle del Mar, 21, todos los días laborables de cinco de la tarde a ocho de la noche.

Se admiten proposiciones: hasta el día 20 del corriente, día en que terminará el plazo de admisión.

Valencia 12 de Febrero de 1921.—El secretario, A. Quera.

Clínica dental Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y general. Inmensurable completa y poder anestésico. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos ortodonticos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1. Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Medicina expedidos a favor de don Juan Miralles Mas y don Francisco Oncina Segura, y el de licenciado en Derecho de don Enrique Doménech Solís.

HERNIA YO FUI CURADO.—Es la afirmación de todos aquellos que, padeciendo de la hernia, usaron el nuevo aparato sin resortes de M. GLASER, 63 Boulevard Stastopol, París, y este es el resultado que M. GLASER obtiene siempre, y el cual garantiza, además, por escrito. A pesar de estar solicitado en todas partes, accediendo a las instancias de este periódico, el eminente práctico se ha decidido al fin a visitarnos. Así, pues, nunca aconsejaremos bastante a las personas que padecen hernias, que vayan a hacer el ensayo de sus aparatos a: VALENCIA: Domingo 13 Febrero y lunes 14 Febrero, Hotel España. JATIVA: Martes 15, Hotel Trinitario. ALCIRA: Miércoles 16, Hotel Colón. SEGORBE: Jueves 17, desde 10 mañana hasta tres tarde, Hotel Santo Domingo. TURIS: Viernes 18, Hotel España. CALATAYUD: Sábado 19, Gran Hotel Fortinos. Folleto franco contra demanda. Nuevas fajas para el vientre y para el relajamiento de cualquier órgano.

La mejor máquina para afeitarse "ATLANTIC" Representante en Valencia: D. JOSÉ MIRALLES (SALVA, 11)

SALON DE MODA HOY — Último día — HOY La mansión del silencio Exito del PROGRAMA AJURIA El... : Por los aires : EL... Actualidades Gaumont Programas de gran éxito y sensación Mañana, a petición del público que no pudo presenciar esta monumental película, estrenada en el verano, REPRISÉ DE El mensajero de la muerte Orden de exhibición: Lunes: 1.º, 2.º y 3.º episodios, 7 partes. Martes: 4.º, 5.º, 6.º y 7.º » 8 » Miércoles: 8.º, 9.º, 10 y 11 » 8 » Jueves: 12, 13, 14 y 15 » 8 » Programa Standard (Ajuria) Serie de gran interés y emoción.—Cuatro monumentales programas, cuatro. Sin aumento de precios.

Cine Sorolla Programa para hoy Grandioso éxito de la preciosa película dramática LA INVULNERABLE 4 partes Terminará la sesión con la película cómica Los dos danzantes por el rey de la risa EL... Próximamente, grandes estrenos.

LÍRICO La casa del cine Hoy, selecto programa.—Tarde, hasta las 8'30, extraordinaria: Estreno de La aventura de Dody Es grave aprieto Charlot y la huésped por CHARLES CHAPLIN Noche a las nueve.—Programa kilométrico: LA AVENTURA DE DODY (comedia) EN GRAVE APRIETO (JUNE CAPRICE), 4 partes Mi mujer, artista de cine por OSSY OSWALDA CHARLOT Y LA HUESPEDA Mañana: PETIT CAFÉ, por MAX LINDER.

DE ENSEÑANZA Ha quedado abierto un concurso, por plazo de 15 días, que comenzaron a contarse desde ayer, para que los estudiantes hispano-americanos, residentes en España, presenten sus instancias solicitando las becas creadas por real decreto de 21 de Enero último.

La subsecretaría del ministerio de Instrucción ha devuelto a este rectorado los expedientes de los títulos de practicante de don Ricardo Centelles Rovira y don José Adán Cedán, al efecto de que se aclare lo que se refiere a la aprobación de la reválida.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Trinquete de Pelayo Hoy domingo, a las cuatro de la tarde gran partido de pelota a escalera, 60 tantos por los aficionados pelotaris Chiquet de Liria, Maquinista y Chato de la Estación, contra Lloquet de Burjasot y Faixeret de Gandia. Entrada 25 céntimos.

Camiseras Se necesitan camiseras. San Vicente, 93, camisera.

PUERTO ENTRADOS Vapores: «Vicente La Roda», de Cartagena, con cargo general. «Electra», de Castellón, con fruta de tránsito. «Wih Colding», de Castellón, con fruta con cargo de tránsito. «Majorca», de Burriana, con fruta. «Rafael Roig», de Agde en lastre. SALIDOS Vapores: «Trane», para Liverpool, con fruta. «Elysia», para Castellón y Liverpool, con fruta. «Oberón», para Amsterdam, con fruta. «Electra», para Hamburgo, con fruta. «Vicente La Roda», para Barcelona, con cargo general y pasaje. «Torras y Bagés», para Liverpool, con fruta. «Modena», para Gandia y Londres, con fruta. «Wiens», para Castellón y Hull, con fruta.

Espectáculos TEATRO APOLO. Compañía de Ramón Peña. — A las 3'30: Blanco y Negro. — A las 6: La mecanógrafa y Pastora Imperio. — A las 9'45: El niño judío y Pastora Imperio. TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela y opereta. — A las 3'30: La del Dos de Mayo y Las Corsarias. — A las 6: La fiesta de San Antonio, El tambor de granaderos y Ramón del alma mía. — A las 9'45: La del Dos de Mayo, El tambor de granaderos y Las Corsarias. TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia. — A las 3'30: Los niños de sol. — A las 6 y 9'45: La reina de la opereta. TEATRO OLYMPIA. Compañía de comedia de María Palou. — A las 6 y 9'45: Los nuevos pobres. TEATRO LÍRICO. De 3'30 tarde a 12'30 noche: Sesión de cine. SALON CIRCO REGUES. A las 3'15, 5'45 y 9'45: Funciones de cine. CINE MODERNO. De 3'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine. — La mansión del silencio. SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche. MUSIC-HALL MARTÍ. A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades. — Entrada por consumación. EDEN CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Variedades. — Entrada por consumación.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Marcos in Madrid, 12.

De Castellón

DETENCIÓN IMPORTANTE.

La guardia civil de Vinaroz detuvo ayer a un sujeto que, acompañado de una mujer, vagaba por la población...

La firma de Guerra ha sido: Nombrando jefe de sección del ministerio al general de brigada don Luis Hernández Espinosa.

Palencia.—La diputación, en la sesión, ha acordado hacer suyas las conclusiones aprobadas en la Asamblea agraria de Burgos...

Madrid.—El gobernador ha dirigido una comunicación al presidente de la Cámara de Comercio, en la que le recomienda la necesidad de que en plazo brevísimo se haga una revisión en ellos en consonancia con la baja de los productos y transportes.

Sevilla.—El juzgado que instruye sumaria por la campaña terrorista, demuestra gran actividad.

Almería.—Reparadas las averías que le hicieron aterrizar, el biplano francés ha salido para Málaga.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Los farmacéuticos protestan de la detención de la junta de farmacéuticos de Barcelona

Es comentadísima la detención de la junta directiva del sindicato de profesores farmacéuticos de Barcelona.

La Unión Farmacéutica Nacional ha publicado una protesta contra la forma en que ha sido detenida la junta directiva de los farmacéuticos de Barcelona...

La policía ha detenido a tres sujetos que se hallaban de acuerdo con un Sindicato de Barcelona.

Los conflictos sociales. Santander.—Se han declarado en huelga los obreros carpinteros.

El número de huelguistas asciende a 600. Se teme que esta huelga repercuta en los demás oficios del ramo de construcción.

Málaga.—La policía ha detenido a tres individuos que se sospecha estén complicados en los sucesos sindicalistas de Barcelona.

Sevilla.—El juzgado que instruye sumaria por la campaña terrorista, demuestra gran actividad.

Ha dictado auto de procesamiento sin fianza contra José Vicente Solero (a) Dandy y Agustín Ramos.

Se le acusa de hallarse complicados en el atentado frustrado contra el gobernador civil de Sevilla.

Los procesados niegan su participación en el hecho, y el juez parece afirmar lo contrario.

Murcia.—Comunican de Mazarrón que la crisis minera es casi absoluta.

Ha dejado de funcionar la mina Santa Isabel, de la Sociedad de Peñarroya.

Algeciras.—Se ha su cido, disparándose un tiro en la cabeza, un individuo que hace días llegó procedente de Bilbao.

Días antes se quedó solo en el aposento de la fonda, quemando varios papeles que se cree eran comprometedores, entre ellos un carnet del Sindicato de Bilbao.

Se cree que se halla complicado en los atentados terroristas, cometidos en aquella capital.

Ha sido detenido el individuo que le acompañaba.

Se guarda gran reserva acerca del resultado de la detención.

El gobernador civil ha celebrado una conferencia con la representación patronal del ramo de albañiles, para solucionar la huelga.

Ha manifestado que tiene mejores impresiones acerca de la solución del conflicto, y que será aceptada la fórmula de los patronos.

La única dificultad estriba en que los obreros quieren que se les abonen los jornales de los días de huelga, cosa que el gobernador estima improcedente, puesto que la huelga fué provocada por aquéllos.

Bilbao.—La sociedad Altos Hornos ha acordado el despido de cuantos trabajadores hubiesen faltado a las fábricas más de tres días, sin justificar la ausencia por enfermedad.

Como en el caso incluye a cuantos se encuentran detenidos por consecuencia del atentado al gerente y hallazgo de explosivos en Baracaldo, se produjo un intento de huelga general que fracasó.

Dicho conato de paro, fué iniciado por elementos de la Unión General de Trabajadores.

El despido se ha verificado y reina por ello gran excitación.

Hay iba a ser trasladado a Barcelona el anarquista García Segarra.

Este es supuesto autor de la muerte de un guardia de Seguridad y otro crimen.

Al ser sacado de la cárcel alegó no estaba en condiciones físicas para resistir el viaje, a causa de enfermedad.

Fué llamado el médico de la cárcel, quien lo reconoció, dictaminando como vezaz lo que se creyó excusa del García.

El viaje, pues, quedó aplazado hasta el completo restablecimiento del detenido.

Santander.—Ha principiado el locaut de los patronos ebánistas y carpinteros.

Han conseguido del gobernador les garantías de la libertad del trabajo.

Por aquella medida quedan sin colocación 500 obreros.

Se teme que brevemente tengan que cesar en sus trabajos todos los obreros del ramo de construcción.

La causa será motivada por precarizar las obras en construcción de trabajos de carpintería.

Los patronos han acordado ceder el material necesario para realizar las obras en la plaza de Toros, que amenaza hundirse.

LA EXPORTACIÓN DE ARROZ

El diputado por Sueca señor Ferrer Pe set estuvo en el ministerio de Fomento conferenciando de nuevo con el ministro sobre la exportación del arroz.

El ministro manifestó al señor Ferrer Pe set y al señor Loygorri que le acompañaba en esta visita, que ha firmado una real orden autorizando la libre exportación del arroz sin gravamen alguno, subsistiendo el régimen de los depósitos.

Consejo de ministros. A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia de don Alfonso.

El Consejo fué breve, durando escasamente hora y media.

El señor Dato recibió más tarde a los periodistas en el ministerio de Marina.

Dió referencias del Consejo, manifestando en su discurso resumen había informado a don Alfonso de la marcha de los debates en las Cortes y de los acuerdos adoptados en los últimos consejos celebrados.

Le informó también de los acontecimientos más notables ocurridos en el exterior.

Terminado el Consejo, varios ministros pusieron a la firma decretos de sus respectivos departamentos.

Dijo el señor Dato a los periodistas que para la sesión del martes hay anunciadas en el Senado varias preguntas e interpellaciones.

En el Congreso continuarán los trabajos para la constitución definitiva de la Cámara, confiando en que quedará constituida por todo lo que resta de semana.

Hay algunos diputados que por circunstancias especiales se hallan ausentes de Madrid, y esto retrasará la constitución de la Cámara.

Inmediatamente quede constituida la Cámara comenzará la discusión de los asuntos que afectan a los intereses del país.

Un banquete. En el restaurant Lhardi se ha verificado el banquete con que obsequian los diputados y senadores asturianos al ministro de Hacienda señor Argüelles, con motivo de su elevación al Consejo.

El homenajeado pronunció breves y sentidas frases como agradecimiento a sus paisanos por el recuerdo que el acto significaba.

Bueno. La esposa de don Alfonso marchó a El Escorial, donde pasó el día.

La acompañaba su prima, Patricia de Conaugh.

Vuelta al servicio. Almería.—Reparadas las averías que le hicieron aterrizar, el biplano francés ha salido para Málaga.

Conduce la correspondencia.

Lo único que nos faltaba. Almería.—En el pueblo de Puchena se ha registrado un caso de encefalitis letárgica.

Un joven de 18 años presenta perturbación a la vista, sueño profundo, fiebre baja y demás síntomas característicos en la enfermedad.

La noticia ha causado enorme pánico en la vecindad.

Felicitación y sentimiento. A I ante.—El Ayuntamiento ha acordado dirigir un mensaje de salutación a Fracos Rodríguez por la misión nacional que realizó en Chile.

También aprobó otro drígido al maestro Breón, lamentando se le haya jubgado como director del Conservatorio de Música.

Le rinde, al propio tiempo, un homenaje por la labor artística que ha realizado.

Contra la avaricia. El Ayuntamiento ha requerido a los dueños de pastelerías y confiterías para que en vista de la enorme baja que está experimentando el azúcar en todos los mercados de España, más los huevos y otros productos que utilizan, den freno a su avaricia abaratando el precio de los artículos.

Los pasteleros se han negado y a falta de razones porque no les da la gana.

El gobernador, que es de opinión distinta, adoptará medidas contra ellos.

Parece iniciarse entre el público la idea de no comprar género alguno de estos establecimientos y en este sentido trabajan muchas sociedades.

Los obreros. Se ha celebrado una reunión de diputados cerealistas para tratar de la situación actual.

Asistieron más de cuarenta.

Se acordaron las siguientes conclusiones: 1.ª Solicitar del Gobierno suspenda la adquisición de trigo extranjero.

2.ª Que, establezca un stock con trigo nacional que sirva para cubrir el déficit que pudiera producirse en cualquier momento por el exceso de exportación, y este stock que se adquiriera al precio que alcance el cereal en el mercado extranjero, y

3.ª Solicitar determinadas reformas arancelarias.

Se nombró una comisión que visitó en la Presidencia al señor Dato, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas.

El lunes volverán a reunirse para dar cuenta a la comisión de su visita al presidente.

Per la baja de precios. Salamanca.—La Federación Obrera ha colocado numerosos pasquines, invitando al vecindario, asista a un mitin que se celebrará mañana en el que se pedirá el abaratamiento de las subsistencias.

Después se organizará una manifestación que entregará las conclusiones al gobernador civil.

Notes parlamentarias

En los círculos políticos se ha dicho que la actitud desordenada manifestada en el debate de ayer en el Congreso al exponer sus opiniones sobre la política de Barcelona los jefes liberales, tendrá consecuencias en el sentido de separar a dichos elementos, pues mientras algunos jefes hicieron afirmaciones concretas en el sentido de un avance de libertad, otros se expresaron haciendo significativas reservas.

Lo ocurrido era muy comentado.

También se ha hablado de la actitud política que adoptó francamente Cambó al defender la política del gobernador Martínez Anido, coincidiendo con el Gobierno, ofreciéndole su incondicional apoyo y declarándose ministerialista, si el Gabinete corona su actuación frente al terrorismo con la materia legislativa que reclama el problema social.

Algunos han querido ver en esta conducta una tendencia de aproximación para un momento oportuno; otros solamente han visto en la actitud de Cambó una manobra con vistas al Arancel.

La próxima revisión de éste hace que determinados intereses catalanes adopten la postura que más puede favorecerles.

Aunque el debate, según Sánchez Guerra, se dió ayer por terminado, es creencia general que cuando se discuta el Mensaje de la corona será reproducido.

Entonces alcanzará los vuelos que no llegó a adquirir en estos dos días anteriores.

Otro tema que ha sido objeto de comentarios es el relativo a la detención de la junta directiva del Sindicato de farmacéuticos de Barcelona.

Se hacía notar que por falta de la colaboración necesaria, la medida no ha tenido el debido complemento, desde el instante en que las farmacias debieron ser cerradas por los subdelegados.

Se dió igualmente que en Madrid hay Sindicatos también de algunos gremios, con objeto de oponerse a la baja de las subsistencias.

La entrevista que celebraron hoy Dato y Cambó ha sido muy comentada, por suponerse fundadamente que el jefe de los regionalistas intenta por todos los medios convencer al presidente de la conveniencia de anular el acuerdo del Tribunal Supremo relativo al acta de Torroella de Montgrí.

Parece que además de ésta hay otras dos, en las cuales se teme que el Congreso discrepe del Supremo, desestimando los dictámenes: se refiere éste rumor a las actas de Hjero y Navalmaral de la Mata.

Las discusiones de estas tres actas revestirán gran importancia.

Las subsistencias. En la sesión séptima del Congreso se ha celebrado una reunión de las entidades económicas para tratar de la cuestión de las subsistencias.

Concurrieron numerosos representantes de entidades diversas, discutiéndose la ponencia relativa al régimen arancelario de las pieles y curtidos y lo concerniente al abastecimiento de huevos y patatas.

Ultimamente comenzó la discusión del extremo referente al precio del pan, con objeto de procurar ponerlo en relación con la baja que han tenido los trigos en los mercados nacionales.

Lluvia de apaches. Entrada la policía del feliz arribo de varios conocidísimos apaches, principió una serie de batidas.

Pudo capturar a siete de aquéllos, incluso uno reclamado por las autoridades de París como autor de un asesinato.

Detención. Zaragoza.—Por prevenir cotizar en el taller de los hijos de Urarte, ha sido detenido el obrero José Ferrer.

Casas baratas. Bilbao.—El secretario de la comisión de Casas baratas ha notificado que en Junio próximo habrán en condiciones de habitabilidad 270 pisos en el barrio de Torreazeta.

Robo importante. San Sebastián.—Se ha cometido un robo importante de una forma bastante original.

Un alto empleado de una sociedad de Seguros, belga de nacionalidad, salió a dar un paseo por los jardines de la población, cuando en uno de ellos se encontró con un señor tendido en el suelo al parecer accidentado, a quien prestaba auxilio otro.

Este le rogó fuera a por un coche y un médico, a lo que el agente belga contestó que le era imposible porque como extranjero desconocía hasta las calles de la población.

Entonces este individuo le pidió que le ayudara para levantar del suelo al accidentado, a lo que se prestó gustoso el belga y después que cogieron un coche, sano y enfermo desaparecieron notando el agente que le habían birlado la cartera que contenía 600.000 pesetas en billetes.

Al día siguiente, y al subir en un tranvía de Rentería, reconoció en uno de los pasajeros a su timador y al pedir auxilio para detenerle se le puso en contra todo el pasaje, que favoreció de este modo la fuga del ladrón.

El belga, desesperado, ha marchado a Fuenterrabía.

La situación internacional. Contra una obra teatral. Viena.—El Consejo Nacional de cristianos y socialistas acordó se prohibiera la representación de la obra «Uchrtzer».

El alcalde se sonrió de la orden y autorizó su representación.

Los socialistas acudieron al teatro, y al empezar la representación originaron un tumulto. Acudieron fuerzas que restablecieron el orden.

Los sueños, sueños son. Londres.—Dicen de Nueva York que mister Harding ha declarado su propósito de hacer cuanto precise para que los Estados Unidos intervengan activamente en favor del soñado desarme.

Este consistirá en limitar los armamentos, como la mayor parte de las naciones piden. Y, como signo favorable para que obtengan éxito los pacifistas, las Cámaras japonesas han rechazado unánimemente cuando se lea a no robustecer su poderío militar y naval.

Y, claro está, que esto significará una razón para que las demás naciones opan por lo mismo.

Herida grave. Medija.—El temporal que reina es extremado.

En la posición de Beniet, el sargento de Intendencia Estanislao Calzado se fracturó un brazo al intentar mover un canch y marcharse de la mara la manilla.

Interpelación en la Cámara francesa sobre el paro forzoso

Paris.—En la Cámara de los diputados se han discutido las interpellaciones sobre el paro forzoso.

El ministro del Trabajo, señor Le Troquer, contestando a varios oradores dice que se calcula de ciento a ciento veinte mil los obreros parados que hay en Francia, habiendo sido socorridos y siguen siéndolo cuarenta y siete mil ciento veinticuatro, siendo de advertir que la mayoría de los que están parados se resisten a hacerse inscribir en las listas formadas al efecto.

El ministro dice que para aliviar esta situación deben emplearse las medidas siguientes:

Reducción de las horas de trabajo. Reintegración de los obreros extranjeros. Emigración de los obreros franceses a los puntos en los cuales se les pueda dar ocupación.

La crisis actual opina el ministro que obedece en gran parte a la abstención de los consumidores.

Refiriéndose a la mano de obra extranjera dice que no se trata de aplicar un proteccionismo, que cerraría las fronteras de Francia; Francia queda abierta para todos, pero los obreros extranjeros deberán someterse a las leyes que reglamentan la cuestión.

En lo que concierne a la llegada de obreros extranjeros a Francia, constó que una tradición secular y no afecta realmente a la fraternidad de belgas y franceses.

El ministro del Trabajo dice que la Oficina Nacional del Trabajo se encargará de reglamentar en debida forma la cuestión de la mano de obra extranjera.

La crisis del paro forzoso no afecta tan sólo a Francia, sino que también ocurre lo mismo en Inglaterra en donde hay más de un millón de obreros parados, muchos de los cuales van por las calles pidiendo que se les dé trabajo para poder vivir; a los Estados Unidos en donde hay parados dos millones y medio de hombres; a Alemania, en donde existen cuatrocientos veinte mil, etc., siendo, por lo tanto, la situación mejor en Francia que en muchos otros países.

La actitud de Polonia. Ginebra.—Durante el viaje hecho a París por el mariscal polaco Pilsudsky y por el príncipe Sapieha M. Leon Bourgeois ha celebrado con el jefe de Estado polaco una conversación cuyo contenido es muy importante y cuyo resultado se confirmó en la entrevista con los ministros de Estado y de Negocios Extranjeros polaco y francés, en una entrevista, a la que asistieron Bourgeois, los representantes polacos, Quiñones de León y otros miembros del Comité de la Sociedad de las Naciones encargados de estudiar el asunto de Vilna, donde se estudió esta cuestión muy detenidamente.

El Gobierno polaco ha hecho someter al Consejo de las Naciones una declaración que tiene la finalidad de satisfacer los deseos expresados por Lituania en su última Nota.

El Gobierno polaco se compromete a asegurar la evacuación escalonada de las tropas de general Zeligoski antes de la llegada de las tropas internacionales, cuya feclia quisiera Polonia conocer lo antes posible.

Polonia ha aceptado además la reorganización del territorio. Por su parte piden que el Consejo de las Naciones intervenga cerca de las principales potencias aliadas para que rectifiquen su decisión reciente y concedan a Lituania el ser jurado.

Por último, refiriéndose a los temores manifestados por Lituania de que el Gobierno de los Soviets se ponga al envío de destacamentos internacionales previstos para asegurar el libre ejercicio de la consulta popular el Gobierno polaco ha tomado la responsabilidad de la cuestión que debe ser resuelta solamente entre Polonia y Lituania.

El decontento de los ferroviarios. Londres.—El Comité ejecutivo de la Unión nacional ferroviaria ha examinado la amenaza de huelga hecha por la Asociación de mecánicos y fogoneros de locomotoras.

La amenaza hecha por esta última sociedad obedece al deseo de que inmediatamente se abra una encuesta, a causa de los acontecimientos que dieron lugar al asesinato de dos miembros de la sociedad por los policías auxiliares de la estación de Mallo.

Después de discutir extensamente los hechos, el Comité ha decidido que la Unión nacional ferroviaria no hará causa común con la Asociación de mecánicos y fogoneros en caso de declararse en huelga estos últimos.

Sin embargo, el Comité ejecutivo de la Unión nacional ferroviaria no se inhibe por completo del asunto y ha encargado al presidente M. Thomas, miembro del Parlamento, que plantee la cuestión en la Cámara y pida se ordene la instrucción para determinar quiénes son los responsables de estos asesinatos.

Al terminar la reunión, M. Thomas ha declarado:

«Mucho antes de la amenaza de huelga hecha por la Asociación de fogoneros y mecánicos de locomotoras, é inmediatamente después de haberse informado el Comité ejecutivo de la Unión nacional de ferroviarios por medio de la sección local irlandesa de los dolorosos acontecimientos que se habían desarrollado en la estación de Mallo se pedía a lord Greenwood, secretario jefe de Irlanda, que ante la gravedad de los sucesos se abriera inmediatamente una instrucción para depurar responsabilidades.

Hasta ahora, lord Greenwood no ha contestado a este requerimiento.

La decisión tomada por el Comité ejecutivo de la Unión nacional ferroviaria de no unirse al movimiento con que amenazan los mecánicos y fogoneros, ha sido acogida con gran descontento por dicha Asociación; mister Brawley ha declarado que los fogoneros irán a la huelga solos; sin embargo, en los círculos obreros reina el optimismo, creyéndose que no se llegará a la huelga.

Ortodoxos y judíos. Riga.—Se nota una lucha entre ortodoxos y judíos.

Hasla tal punto, que ha invadido la discusión las filas del ejército y armada.

Se han registrado numerosos incidentes.

Ante la crisis. Lisboa.—Le ha sido aceptada su dimisión al ministro de Hacienda.

El Consejo de ministros sigue las deliberaciones, para definir concretamente la situación en que queda el Gobierno.

A SERRANO.

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

Por virtud de la elección verificada en junta general celebrada el día 29 de Enero último y la designación de cargos hecha por la Junta directiva de Unión Gremial, el día 3 del actual, ésta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Julio Sanjuán; vice primero, don Rosario Martínez; vice segundo, don Lorenzo Martínez; tesorero, don Juan Bautista García Cabanes; vice, don J. Arturo Pascual; contador, don Héctor Bogani; secretario, don Antonio Boquer; vice, don Carlos Parra; bibliotecario, don José Valero; vocales: don Eliseo Miralles, don Luis Sánchez, don Francisco Vila, don Jesús Cantos, don Luis Seguí, don Ramón Cabrelles, don Venancio Marco, don José Vidal, don Manuel Perales y don Federico Zapater.

Al Sr. Alcalde. «La Barraca», en 4.ª planá.

Entre las composiciones que interpretará nuestra Banda Municipal en el concierto de hoy, en la Glorieta, figura el celebrado pasodoble «A pleno sol», del maestro Asensi, de cuya obra ha habido necesidad de hacer una nueva y elegante edición para piano, en vista de las muchas demandas de profesionales y buenos aficionados.

El precio á que se puede adquirir en las casas de Villar, Terá y kioscos San Martín, Moderno y Popular es el de 0,75 pesetas ejemplar.

Hoy, á las diez y media, en el campo de foot-ball del Gimnástico, situado en la calle de la Soledad, junto al Jai-Alai, jugarán los equipos de primera categoría Gimnástico y Stadium.

No dudamos de que la gente acudirá al partido, no sólo por ver á su favorito Gimnástico, que ya se entrena, sino también por conocer la sorpresa que para este día prepara el Stadium, que hasta ahora había sido poco favorecido por la suerte.

Bonita mañana para los aficionados á este sport.

Si queréis ir bien vestidos, usad la máquina ATLANTIC, la mejor y más económica. Representante en Valencia, don José Miralles, Salvá, 11.

Ayer llegó á Valencia don Ramón Albarán Ordóñez, capitán de la guardia civil, el cual cesa en dicho Cuerpo, por tener que encargarse de la primera compañía del Cuerpo de Seguridad de esta capital, la cual comprende los distritos del Mar y Serranos.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Vicente Catalá, 33.958,04 pesetas; don Pedro López, 17.492,44; don Vicente Calabuig, 28.182,40; don Daniel Moscardó, pesetas 7.071,72; don Emilio Jiménez, 14.504,77; don Eusebio Ventura, 5.157,72; don Juan Martínez, 1.098,76; don Santiago Ferrando, 5.276,93; don Salvador Moliner, 31.028,38; director de Sanidad marítima, 481,36; jefe de Seguridad, 148,20; presidente de la Audiencia, 230.000; y don Antonio Camps, 147.943.

Las enfermedades nerviosas y neuróticas se curan con rapidez usando FOSFOGLICOLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arriñen.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRIADOS. Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMINT desaparecen rápidamente.

AGUA DE CAMARENA ESTREÑIDOS

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, á las tres, tirada ordinaria. A las tres y media tendrá lugar la curia preparatoria de las de la Copa Española.

Vida municipal

El excelentísimo Ayuntamiento saca á concurso la venta de la hoja de 419 moreras existentes en los caminos de este término municipal, cuyo acto se celebrará en estas Casas Consistoriales á las doce del día 25 de los corrientes, siendo el tipo de licitación al alza el de 838 pesetas, y las proposiciones se presentarán en el acto del concurso durante el plazo de media hora.

Para tomar parte en el concurso se ha de depositar en la Caja Municipal la cantidad de 42 pesetas, y el rematante la ampliará hasta 250 para responder de los daños que pueda causar.

Todos los gastos que se ocasionen con motivo del concurso, serán de cuenta del rematante.

Valencia 12 Febrero 1921.—El Alcalde accidental, Julián Fogaça.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.645,61 pesetas. Inspección veterinaria, 353,80. Peaje, 750. Extraordinarios, 1.300,05. Total, 9.140,46 pesetas.

«LA ESFERA»

Un retrato (Mignard), vendedora (A. Gallano), la lámpara que se colocará en la casa donde nació el insigne novelista Blasco Ibáñez; arifanos de Sassone, «Caballero Audaz»; Emilio Carrère, Castro, Inimomado, Montero Muñoz, Villasecas, G. Fiol, M. Astray, Eugenio Noel, Frances, el salón de otoño, doce tricornias preciosísimas, más de 40 grabados y dibujos admirables, subyugan al lector que cuenta con un hermosísimo álbum, preciosa biblioteca y entretenimiento sano para muchos días.

Compra el lector, que su dinero no podrá gastarse en cosa más provechosa.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará dos grandes bailes de Pinata hoy, y el 20 del presente, de once á tres de la madrugada.

En dichos bailes se adjudicarán á los mejores disfraces unos bonitos lazos, confeccionados por un notable artista, pues la comisión, agradecida por el enorme éxito de estos bailes de máscaras, quiere cerciarlos con gran brillantez.

La escalera y salón estarán adornados con profusión de plantas y flores, luciendo una espléndida iluminación y amenizada el acto una brillante banda de música.

Noticias teatrales

TEATRO APOLLO Pastora Imperio

Tres magníficas funciones se celebrarán hoy domingo en este teatro: á las 3,30 tarde, la celebrada ópera «Blanco y Negro»; á las seis tarde, «La mecanografía» y Pastora Imperio, y á las 9,45 noche, «El niño judío» y fin de fiesta Pastora Imperio.

Mañana lunes dos variadas funciones tarde y noche, tomando parte en ambas la eminentemente Pastora Imperio.

TEATRO RUZAFÁ

Programa para hoy: A las 3,30 tarde, «La del Dos de Mayo» y «Las Corsarias»; á las 5,45 tarde, «La fiesta de San Antón», «El

tambor de granaderos» y «Ramón del alma mía», y á las diez noche «La del Dos de Mayo», «El tambor de granaderos» y «Las Corsarias».

Pasado mañana martes, estreno de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros «Las delicias de Capua», original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Rosillo, estrenada con éxito clamoroso en el teatro Cervantes, de Madrid.

Se admiten encargos en contaduría.

TEATRO OLYMPIA

Una indisposición sufrida por la distinguida primera actriz María Palou, á consecuencia de las molestias del viaje, obligó ayer á la dirección de este teatro á suspender nuevamente el debut de la compañía, el cual se celebrará hoy domingo á las seis de la tarde y á las 9,45 de la noche con el estreno de la comedia «Los nuevos pobres».

Federación Taquigráfica Española REPRESENTACIÓN VALENCIANA

Esta cultural sociedad, que hace tiempo viene dedicando todos sus esfuerzos á la difusión del noble Arte taquigráfico, celebrará hoy domingo 13, á las cinco y media de la tarde y en el salón de actos del Fomento Industrial y Comercial (plaza de Emilio Castelar, 18) una velada literario-musical y reparto de premios á los alumnos de las clases de Taquigrafía que la misma patrocina, en conmemoración del segundo aniversario de su fundación.

Sucesos

DOS ACLARACIONES.

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Señor Director de EL PUEBLO.

En el número de EL PUEBLO del 11 del corriente aparece un suelto, con el título «Agresión y amenazas», que por los errores que contiene no puedo dejar pasar sin mi protesta, para que la verdad quede definida y mi nombre honrado en el lugar que corresponde.

La cuestión que hubo entre mi hijo Ramón y Juan Bolella fué el tercer día de Carnaval, á las diez y cuarto de la noche y no el día 11 como equivocadamente se dice en el periódico.

Cuando el vigilante tocó el pito, mi hijo se marchó corriendo, sin pararse en ningún sitio, á una casa de la calle del Pintor Do-

mingo, donde me encontraba yo de visita y él y ella pueden dar fe las personas que conmigo estaban. Mi hijo no se apartó un solo instante de mi lado durante los tres días siguientes al suceso y no vió más al tal Juan hasta que se encontró con él en el retén de policía, donde no podría profirir dichas amenazas, siendo también inexacto que de la vista me fuera á su casa ó almacén.

Respecto á que infiriera heridas á él y á su esposa, eso ya lo aclarará el digno juez del distrito y hará justicia á quien se la merezca.

Résame decir que si el tal Juan ha intervenido en el asunto de la plaza ó en el retén de policía para desacreditar mi apellido, que mi hijo Ramón no es ningún sujeto; pues es un hombre honrado, provisto de cédula personal y demás documentos.

Si mi nombre no ha sido inscrito en ningún registro, cosa que no puede decir el tal Juan Bolella, cuyo nombre está archivado en los juzgados.

Mande como guste de su afectísimo, Vicente Marco.»

Anoche nos visitó el padre de José González (Turis), y nos dijo que lo ocurrido en el Matadero es lo siguiente:

«Que había un toro bastante bravo y que junto á la puerta de los corrales se encontraban su hijo y José Roig y uno cerrando la puerta y otro abriéndola, resultó que el Roig recibió un portazo en las narices.

Que su hijo es corredor de toros, que no se pendenciero y que si el José Roig tiene alguna otra confusión, la puerta de los corrales se la causará también.»

Queda consignado cuanto el padre de José González (a Turis nos dijo que tenía interés en hacer constar.

Las diligencias de este hecho, como en otro lugar del periódico decimos, fueron padadas ayer á los tribunales por el alcalde accidental señor Fogaça.

Los tribunales dirán la última palabra.

CAPITULO DE ROBOS.

En las primeras horas de la mañana de ayer fué descubierta en la iglesia de Santo Tomás un importante robo.

Parece ser que el ladrón ó los ladrones pasaron la noche en dicha iglesia, fracturando un armario de la sacristía donde habían unas 4.000 pesetas en metálico, las cuales se llevaron.

Sea porque los ladrones iban á cosa hecha á par el referido dinero ó por otras causas que de primer momento se desconocen, no se llevaron objetos del culto de relativo valor; únicamente se encontraron en tierra, aplastadas, algunas perlas del collar de una virgen, que indudablemente no vieron en su visita.

Los autores de este robo debieron salir de la iglesia con lo robado en cuanto la abrieron ayer mañana, confundidos con los maldrogadores, y sin que llamasen la atención.

Del robo se dió cuenta á las autoridades eclesiásticas y al juzgado de guardia.

Hecho un escrupuloso registro se notó además del robo del dinero, el de un collar compuesto de siete monedas de oro, onzas de Carlos III; siete de 25 pesetas, siete de diez y siete de cinco; otro collar de brillantes montados al oro; otro de piedras finas, que tiene en su centro la cruz de Carlos III y un arcalet de oro con diamantes y brillantes.

La policía sigue recorriendo las casas de préstamos por si alguna de esas alhajas hubiera sido empuñada.

CAIDA.

Josefa Peris Ferris, de 60 años, domiciliada en Mislata, tuvo ayer la desgracia de sufrir una caída, fracturándose el radio izquierdo.

Fuó curada en el Hospital. Pronóstico grave.

DETECCION.

Según informes oficiales la policía ha detenido al sindicalista secretario de la Confederación Regional Levantina, José Badía Doñate, el cual se encontraba reclamado por el juzgado especial de instrucción de esta capital.

A dicho individuo hacía tiempo que se le buscaba, pero por haberse asentado de esta capital, no había sido posible ponerle á disposición de la autoridad reclamante, hasta el día de ayer.

FUGA DE UN LOCO.

Samuel Manuel Julio, se hallaba recluido en el Manicomio ya hace algún tiempo, y ávido de emociones ayer se escapó aprovechando un descuido de los vigilantes.

Por la carretera llegó hasta Benifayó, donde pasó unos horas. Tan cuerdamente se debió manifestar, que nadie sospechó de él; al pasar por la estación de este pueblo el tren de Alcoy, que llega á Valencia á las ocho, tomó asiento sin billete y llegó á ésta, no permitiéndosele la salida.

Llamó poderosamente la atención de los que en el andén se encontraban, el hecho de haberse confeccionado con prendas de vestir, algo artístico, que sustituya á la gorra ó sombrero que debía llevar.

Al sostener discusión con los porteros, el cabo de Seguridad de servicio en la estación, Pedro Guerrero, notó en sus frases algo anormal, y le detuvo. Engañado se lo llevó al retén, y por teléfono llamó al Manicomio. Acudieron empleados de la casa, confirmaron las sospechas, y nuevamente ha ingresado en el Manicomio Samuel Manuel Julio, después de su paseo por nuestra vega.

Vias urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa. Medicamentos del Dr. Soivré. Vias urinarias: Bionorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivré. Impurezas de la sangre: Sífilis (avarositas), coxemas, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivré. Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (perdidas seminales), cansancio mental, fatiga de memoria, dolor de cabeza vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Gárgaras potenciales del Dr. Soivré.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola. «Pi y Margall» 92, «771, «Funeraria. «Colón» 5, «464, «M. Rico, New-Funeral. «Barcas» 24, «939, «Pau y Borrás. Plaza Almoina 5, «164, «Vicente Crú. «Avellanas» 21, «164, «M. Prats, La Soledad. «Caballeros» 8, «164, «Ladró y Compañía. «San Vicente» 172, «1.803, «Ismael Mora. «Estañería Vieja» 13, «262, «Ramón Martí. «Gracia» 5, «262, «José Lleó. «» 4, «262, «José Mares. «» 11, «262, «Estanislao Noville. «San Miguel» 11, «136, «Pascual Camps. EN EL CABAÑAL: Calle Escalante 7, «3.274, «Rafael Roig. «» 3, «3.274, «José Ferrer.

VALENCIANOS: La Barraca Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo. OS OFRECE NUEVOS PRECIOS Y LOS BRINDA AL SEÑOR ALCALDE, á la respetable Junta de Subsistencias y á todas las juntas de los casinos interesadas en la rebaja de los artículos de primera necesidad. PESETAS. Cortes traje lana, para caballero. 12. Cortes de traje ó bata de lana, para señora. 5. Camisetas de invierno ó de verano para caballero. 2. Calzoncillos confeccionados para caballero. 3. Camisetas confeccionadas y bordadas para señora. 3. Una docena de pañuelos bolsillo. 3,50. Un par de medias negro permanente para señora. 1. Un par de calcetines de lana para caballero. 1. Sábanas flor algodón, todo una pieza. 4,75. Plancha azul marino, trajes de mecánico, el metro. 17,50. Una pieza lienzo familia, flor algodón suave. 17,50. Melocoras y Vichy torcido, para colegiales, el metro. 1,50. Patenes de traje caballeros y niños, el metro. 1,50. Versalles para camisas, el metro. 1,50. Mantos de tul seda, gran moda, para señora. 2,25. Cubrecorsets confeccionados y bordados para señora. 2. Un cubre cama piqué, color sólido. 9. Gárdinas todo lana de 110 centímetros para trajes señora, metro. 4,50. Bolinas para caballeros y niños, las de 6 pesetas, á 1. Lienzos de hilo para camisas de señora, metro. 2,25. Sábanas de hilo, cama matrimonio, las de 25 ptas. á 14. Medias sedalina, transparentes, las de 5 pesetas, á 2. Liga inglesa con broches y hebillas de alpaca, las de 3 pesetas á 0,15. Toallas rusas para varios usos. 0,40. Trajos de piso, higiene de las casas. 0,65. Medias de rica seda transparentes reforzadas, las de 15 pesetas, á 5. Cortes de pantalón irrompibles para caballero, á 3,50. Cortes de pantalón de lana para caballero, á 5. Señor Alcalde y no va más, pero habrá usted notado que tenemos pantalones y esto es lo que aquí hacia falta, muchos pantalones, señores de los casinos, pantalones, muchos pantalones, os ofrece vuestro amigo, dueño de La Barraca. Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo. Señora, Señoritas. ¿Desea usted ir vestida á la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á LA VERITABLE «Mode Française» DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta OJEN MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronas es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura á sus lectoras una perfección absoluta, en toda clase de «toilettes». Su texto está contestado en 25 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE 2.º UN BONO PRIMA DE SU CENTIMOS. La Veritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase. Precio: 0,65 pesetas el número; franco de porte, 0,70; extranje-ro, 0,75. A los suscriptores Un año en Francia, 5,00 pesetas; extranjero, 6,00. Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Thoreval, 4, calle Lemaigra, París (XIV).

LOS SECRETOS DE LA VIDA Revelados por la célebre sonámbula de París Mme. Leroie Directora de varias sociedades de Magnetismo francesas y extranjeras Informa sobre todos los secretos de la vida: PASADO, PRESENTE Y PORVENIR. Los que sufráis contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades u otras contrariedades de la vida, acudid á MADAME LEROIE Premiada en París y en varias capitales de Europa Para consultas secretas y de carácter privado, invita á cuantas personas necesiten de su ciencia vayan á visitarla á la Calle de la Victoria, 7, pral. VALENCIA todos los días y domingos desde las nueve mañana á siete noche NADA CONTRA LA RELIGION NI LA MORAL CASA DE CONFIANZA DISCRECION ABSOLUTA HELIOS Revista vegetariana naturalista La primera de las de su clase en España SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia Línea Mac Andrews Maderas finas Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Línea regular entre España é Inglaterra. Para LONDRES El vapor SITRA cargará el día 19 de Febrero. Para LIVERPOOL El vapor MONASSIR cargará el día 19 de Febrero. Para AMBERES El vapor ALGERIE cargará el día 19 de Febrero. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPANIA. Línea regular de vapores FRUTEROS para Glasgow El vapor GUNHILD cargará el día 13 de Febrero. El vapor HAWORTH cargará el día 21 de Febrero. Para informes, dirigirse á D. Alfredo Faulcombridge, Colón, 80; D. Tomás Wistanley, Sorní, M. F. 2.º, y D. Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30, 2.º. Línea regular de vapores FRUTEROS Para Southampton El vapor RUBISLAW cargará el día 19 de Febrero. Para informes, dirigirse á D. Alexander D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia, y en Southampton, á los señores Simons (Southampton), Ltd.

CALLOS Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1.º50. Depositario en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Isidoro número 4, Madrid. J. y A. Lamaignere CONSIGNATARIOS. Teléfono 898 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá fijamente el día 20 de Febrero, el vapor inglés Springburn Para Alicante, Almería, Málaga y Algeiras saldrá el día 14 de Febrero, el vapor español Gadir Para Alicante, Almería, Motril, Málaga y Melilla saldrá fijamente el día 17 de Febrero, el vapor Trini Para Río Marín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador saldrá de este puerto el día 17 de Febrero, el vapor inglés Gibel Derif Para informes á sus consignatarios J. y A. LAMAIGNERE, Sorní, 33, Valencia ó á sus agentes en el Grao, FERRER PÉSET, S. A., Muelle, 12, teléfonos 3.040 y 3.081. Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nuova York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muel. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares Salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.069.